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РЕЛІГІЙНІ РЕСУРСИ МУРОВАНОКУРИЛОВЕЦЬКОГО 

РАЙОНУ 

В статті розглядаються найвідоміші релігійні об’єкти 

Мурованокуриловецького району, які стали культурним надбанням краю. 

Виділено основні паломницькі об’єкти, які приваблюють туристів і паломників 

з усієї України. Визначено значення релігійних об’єктів у розвитку  

Мурованокуриловецького району. 
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Мурованокуриловецький район має власну славетну історію, 

вирізняється самобутньою культурою, мальовничими краєвидами й 

неповторною красою.  На території Мурованокуриловецького району 

розміщена значна кількість релігійних ресурсів, до яких входять монастирі, 

костели, церкви, синагоги, чудодійні ікони і т.п. Чимало релігійних об’єктів 

мають визначне значення у розвитку району. 

Релігійні об’єкти вивчають географи, економісти, історики, теологи. 

Серед сучасних географів, історію становлення й сучасного стану 

розповсюдження релігійних вірувань і відповідних інституцій, їх 

функціонування вивчають О. І. Шаблій [2], Л. Т. Шевчук [3], С. В. Павлов, 

К. В. Мезенцев, О. О. Любіцева [1] та ін. 

Станом на 01.01.2016 року у Мурованокуриловецькому районі 

знаходиться 1 пам’ятка національного значення УПЦ, 5 пам’яток місцевого 

значення УПЦ та 2 РКЦ. У районі переважає православ’я. Серед православних 

релігійних об’єктів 21 стара та 6 новозбудованих церков, 10 пристосованих та 6 

дерев’яних. Також в Мурованокуриловецькому районі є 8 релігійних об’єктів 

(костелів) РКЦ. 



З поміж сакральних споруд Мурованокуриловецького району особливої 

уваги заслуговує церква Різдва Пресвятої Богородиці, яка знаходиться у  

смт. Муровані Курилівці і є пам`ятником архітектури. Вона розташована в 

мальовничому місці на березі річки Жван.  Датою заснування вважають 

1781 рік.  

Церква стоїть на пагорбі в центрі селища і видна з усіх боків. Під час 

богослужіння дзвін дзвонів луною лунає далеко за межами селища. 

Спустившись трохи нижче і перейшовши кам'яний місток, можна потрапити в 

дивовижної краси парк з величними деревами і величезними валунами, які 

органічно вписуються в загальну картину. На території парку б'ють ключі з 

мінеральною водою [5]. 

Серед великої кількості чудових пам’яток архітектури, історії та 

культури Мурованокуриловецького району виділяється Спасо-

Преображенський монастир у селі Галайківці, про який вперше згадується ще 

1374 р. Тут збереглася келія зі старовинними іконами, яка має хрестоподібну 

форму, побудована за проектом святого Серафима Саровського. У цій келії 

крім 200-літніх ікон зберігся шматочок каменя, на якому Серафим молився 

тисячу днів і ночей. Унікальною є копія улюбленої Богородичної ікони 

Серафима Саровського «Умілєнія», котра час від часу мироточить. Спасо-

Преображенський монастир зазнав руйнувань й був повністю знищений, але 

тепер, завдяки ігумену Сергію та ієромонаху Феодосію, його відродили. В наш 

час до Спасо-Преображенського монастиря приїжджають тисячі туристів й 

паломників з різних куточків світу.  

Окрасою села Вербовець є церква, побудована 1821 р. та католицький 

костьол 1895 р. Споруджували церкву на місці дерев’яної Покровської церкви. 

Костьол стоїть на місці колишнього старовинного замку. В ньому зберігається 

чудотворна ікона Богоматері, намальована на старовинному полотні. Сьогодні 

біля храму знаходиться жіночий католицький монастир Місійного 

Згромадження Служниць Святого Духа. Пам’ятками архітектури села є також 



велика кам’яна двоповерхова споруда (колишня єврейська синагога), в якій 

зараз знаходиться спортивний зал школи та перебуває сільська Рада. 

В селі Обухів знаходиться  одна з найдавніших святинь Подільського 

краю, що дійшли до наших днів – Обухівська ікона Божої Матері (кінця XVI – 

початку XVII століття). Образ відноситься до древнього іконографічного зразка 

Федорівської Божої Матері. Ікона виконана на липовій дошці і має поглиблення 

– «ковчег», характерне для древніх традицій іконопису. Очевидці стверджують, 

що усякий, хто молиться поряд з іконою, відчуває благодать і радість [5]. 

Туристичною перлиною Мурованокуриловецького району є римо-

католицький храм Святої Трійці, архітектурна пам’ятка середини ХУІІІ ст., яка 

знаходиться в селі Лучинець; 

Таким чином, серед ряду релігійних об’єктів Мурованокуриловецького 

району найбільш придатними для релігійного туризму та паломництва є: 

- Галайковецький монастир – історична пам’ятка, про яку вперше 

згадується в 1374 р., знаходиться в південно-західній частині від с. Галайківці. 

Тут збереглася келія зі старовинними іконами; 

- Михайлівська церква, 1886 р., архітектурна пам’ятка, центр села 

Житники; 

- церква Олександра Невського, ХУІІІ ст., архітектурна пам’ятка 

дерев’яного зодчества, при в’їзді в с. Знаменівка; 

- костьол Святої Трійці, 1743р., історична пам’ятка, центр села 

Лучинець; 

- костел Михаїла Архангела, 1802 р., пам’ятка архітектури, центр села 

Вербовець [5]. 

Під час розробки релігійних туристичних маршрутів обов’язковим є 

включення релігійних об’єктів районного центру. Відмітимо, що організація 

релігійного туризму у межах досліджуваного району сьогодні має ряд перепон, 

які пов’язані як із станом сакральних споруд, так і з соціально-економічними 

передумовами для розвитку туризму. 



Основними напрямками розвитку релігійного туризму 

Мукрованокуриловецького району є:  

- залучення коштів для реставрації та відновлення найбільш цінних 

храмів району;  

- покращання транспортної та туристичної інфраструктури;  

- створення релігійного туристичного маршруту; 

- популяризація переваг відпочинку у межах району;  

- створення довідникового видання про всі релігійно-туристичні ресурси 

Мурованокуриловецького району. 

Отож, Мурованокуриловецький район має ряд  релігійних ресурсів, які  

стали справжньою культурною спадщиною краю. У сучасних умовах розвиту 

туризму релігійні об’єкти є складником культурно-освітнього, релігійного 

туризму, який сприяє формуванню в туристів народних традицій, поєднаних із 

природою й відпочинком та самобутньою культурою українського народу. 

Важливе місце у розвитку релігійного туризму та паломництва 

Мурованокуриловецького району належить монастирям, церквам, костелам і 

дерев’яним церквам, які є не тільки культурним надбанням краю, але й 

пам’ятками національного та місцевого значення. Саме релігійні об’єкти 

формують основний фонд культурної релігійної спадщини 

Мурованокуриловецького району. 

 

ДЖЕРЕЛА ТА ЛІТЕРАТУРА 

Павлов С. В. Географія релігій / С. В. Павлов, К. В. Мезенцев, О. О. Любіцева. – К. : АртЕк, 1998. – 

504 с. 

Шаблій О. І. Суспільна географія: теорія, історія, українознавчі студії / О. І. Шаблій. – Л. : Львів. нац. 

ун-т ім. І. Франка, 2001. – 744 с. 

Шевчук Л. Т. Сакральна географія : навч. посіб. / Л. Т. Шевчук. – Л. : Вид. центр ЛНУ ім. І. Франка, 

1999. – 160 с. 

http://irp.vn.ua/!_ata/data/83.pdf 

http://ua.igotoworld.com/ua/poi_object/75513_cerkov-rozhdestva-bogorodicy.htm. 

 

 

  

http://irp.vn.ua/!_ata/data/83.pdf
http://ua.igotoworld.com/ua/poi_object/75513_cerkov-rozhdestva-bogorodicy.htm

